

# 长春市成功申办2027年第33届世界大冬会

这是继2022年北京冬奥会、2025年哈尔滨亚冬会后,我国将迎来的又一重大综合性国际冰雪运动会

国际大学生体育联合会主席雷诺·艾德26日在此间宣布,吉林省长春市成功申办2027第33届世界大学生冬季运动会。

当日,国际大体联、中国学生体育联合会与长春市共同签署了《长春2027第33届世界大学生冬季运动会承办合同》。这是继2009年哈尔滨第24届世界大冬会后,该项冬季盛会再次落户中国,也是继2022年北京冬奥会、2025年哈尔滨亚冬会后,我国将迎来的又一重大综合性国际冰雪运动会。

长春市市长顾刚介绍,第33届世界大冬会将于2027年1月15日至25日举办,赛事坚持节约、节俭、可持续原则,分为长春市主赛

区和吉林省分赛区,共设12个大项、93个小项。长春市主赛区承办全部冰上项目以及越野滑雪、滑雪定向、自由式滑雪的空中技巧项目;吉林省分赛区承办高山滑雪、滑雪登山、冬季两项、单板滑雪以及自由式滑雪的坡面障碍技巧等项目。

“世界大学生运动会作为国际大体联旗舰赛事,不仅是全球青年展示体育才华、增进友谊的舞台,更是文化交流的平台。”教育部学生体育协会联合秘书处秘书长陈东升说,自2001年以来,中国学生体育联合会携手北京、哈尔滨、深圳、成都等城市先后成功举办了三届世界大学生夏季运动

会及一届世界大学生冬季运动会,为推动世界青年体育事业进步、促进世界各国文化交流互鉴贡献了中国力量。

雷诺·艾德说,中方提交的申办材料以及国际大体联10月开展的评估考察使他们深信,长春市与吉林省将成为下届大冬会出色的东道主。“相信来自全球最优秀的大学生运动员将在这里迸发激情、缔结友谊、展现竞技风采,让2027年1月的严寒变得温暖如春!”

国际大体联世界大学生冬季运动会是全球规模最大的大学生冬季综合性体育盛会,每两年在不同城市举办。

(据新华网)



11月24日,扮演最高女祭司的演员玛丽·米娜在采集仪式彩排中取火。

26日,2026年米兰-科尔蒂纳冬奥会圣火火种采集仪式在希腊的奥林匹亚考古博物馆举行。由于预计当天天气条件不佳,火种于24日提前在古奥林匹亚遗址采集。

新华社记者 李京 摄

## 2026年“欢乐春节”吉祥物“吉祥马”发布



(文化和旅游部国际交流与合作局供图)

11月25日,文化和旅游部发布2026年“欢乐春节”吉祥物“吉祥马”。

“吉祥马”以甘肃武威出土的东汉铜奔马——马踏飞燕为设计灵感,借鉴唐代五花马的鬃毛装饰手法,主色采用中国红,辅以祥云纹、如意纹等经典传统纹样,体现中国春节温暖、喜庆的氛围。

据介绍,“吉祥马”形象由中央美术学院“欢乐春节”吉祥物设计团队设计。中国旅游集团负责该吉祥物的市

场开发工作,将陆续推出毛绒玩具、盲盒、冰箱贴等文创产品,以及春联、红包、灯笼等节日用品。“吉祥马”形象及相关文创产品将在2026年“欢乐春节”活动中广泛应用,为世界各地的春节庆祝活动注入新亮点。

“欢乐春节”活动由文化和旅游部主办,自2001年起已连续举办25年。“欢乐春节”吉祥物自2023年起正式推出,以生肖为核心形象,向全球传递新春美好祝福。

(据新华网)

## 影视速递

### 死钻倒影



约翰年届七十,独居于蔚蓝海岸的豪华酒店。他被隔壁神秘女子吸引,唤起对1960年代作为国际间谍的回忆。女子突然失踪后,约翰陷入一连串光怪陆离的回忆或幻想——魅惑的女人、邪恶的反派、血腥又迷人的往昔。他试图解开记忆的谜团,却逐渐分不清现实与幻觉。影片以致敬欧洲谍战片的风格,描绘一个被电影幻象吞噬的灵魂:旧敌是否重现?阴谋是否仍在?还是他只是沉溺于银幕的诱惑?

### 我最特别的朋友



真正的友情从无关身份,而是两个迷茫的灵魂恰好相互照亮。生活失意的老郑与无处可去的亮亮相遇,老郑意外成为网红,而亮亮成了他身边最坚定的搭档。两人一路同行,也在彼此的生命中照进光芒。一段身份悬殊的特殊友谊,在笑泪交织中悄然生长。然而,当老郑在流量中逐渐迷失走向失控,这段关系也迎来了前所未有的考验……他们,能否成为彼此最特别的那束光?

### 比如文字



十八岁的邹桥在父亲葬礼上失声,无法出口的悼词成为一生遗憾。十年后,邹桥在虚拟现实中重建父亲,借助拳击打开记忆黑匣。这一次,他能否宣告父亲的死亡?

(据豆瓣电影)